

# История праздника Рождества

для детей подготовительной группы

**Словарная работа** с детьми (хлев, ясли)

Ребята, а вы знаете что такое хлев?

Хлев – это жилище для домашних животных. Крытый загон для крупных животных, таких как, овцы, свиньи, коровы.

А что такое ясли?

Ясли – это кормушка для домашних животных, которая находится в хлеву. Ребята я хочу рассказать вам историю, которая произошла очень давно, 2022 года назад. В ночь с 6 на 7 января родился необычный ребенок. Чем же он необычен? Когда он рос и позже, когда стал взрослым мужчиной, он совершал только добрые дела: помогал людям. Его могли обидеть, а он в ответ никогда. О нем говорили, что он святой. Он Бог. Поэтому его маму Марию называют Богородицей. А его звали Иисус Христос. А день его рождения – Рождество Христово. Так вышло, что Мария и её муж Иосиф оказались в городе Вифлеем. Когда они прибыли туда, уже была ночь, семья долго пыталась найти ночлег, но в итоге им пришлось расположиться в пещере, которую местные пастухи считали хлевом для животных. В ту же ночь Мария родила ребёнка и стала Пресвятой Богородицей. Она спеленала сына и положила его в ясли. О том, что произошло чудо, первыми узнали пастухи. В небе загорелась яркая звезда. Это чудо произошло в городе Вифлееме, поэтому звезду называли Вифлеемской. Звезду увидели три мудреца (волхвы) или звездочёты. Звезда и привела их к младенцу — Христу. Они пришли поклониться младенцу и принесли ему свои дары. Так и повелось, что на день рождения стало принято дарить подарки.

Этот праздник стали праздновать во всем мире каждый год. В этот день ходят в гости к своим крёстным, к своим бабушкам и дедушкам, поют колядки и несут гостинцы тем самым желая хозяевам добра, богатства и благополучия, а те в свою очередь дают детям угощения – сладости и выпечку. В этот день люди идут в храм или церковь и поют хвалебные песни в честь Рождества Христова.

Эта история описана в специальной книге, в которой рассказывается и описывается жизнь святых. Как вы думаете, что это за книга? Эта книга Библия.

Кто такие святые? Святые люди – это люди, которые не делают зла, не совершают плохих поступков. А какие поступки считаются хорошими?

Какие хорошие поступки вы совершили?

(Помогать маме, помогать другу, делиться игрушками, спасти кота от злой

собаки и пр.) Добрые и хорошие поступки – это такие поступки, которые приносят пользу, помогают окружающим людям. Например, вы помогаете друг другу убирать игрушки или раздеваться после прогулки. А что такое плохие поступки? Плохой поступок это когда дерутся, жадничают, ругаются и т.п.

Если, вы обидели кого – то это нехороший, плохой поступок. Плохие поступки пользы не приносят, а только наносят вред. Помните, что без добрых дел нет доброго имени, жизнь дана на добрые дела.

Что согревает наши сердца, что несет тепло – лед или пламя? Огонь.

Пламя свечи , вот поэтому в храмах горят множество свечей. Свечи означают светлые помыслы, которые должны жить в нас так, чтобы не было ни одного мрачного помысла в нашем сердце.

Я предлагаю зажечь наши свечи, как символ добрых дел и чистых помыслов. Дети раскрашивают пламя свечи и приклеивают его к бумажной свечке.